



## 王忠林主持研究推进学习教育查摆问题整改整治工作 落实落细 一抓到底 推动整改整治见行见效

诸葛宇杰出席

湖北日报讯 (记者杨念明、王馨)7月21日上午,省委书记、省人大常委会主任王忠林主持研究推进学习教育查摆问题整改整治工作。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,扛牢责任、加大力度,把深入查和彻底改紧密结合起来,扎实把学习教育查摆问题整改整治工作抓好抓到位,推动全省学习教育取得更大实效。

省委副书记诸葛宇杰出席会议。中央第三指导组有关同志到会指导。

会议听取了省委常委会学习教育

## 李殿勋主持召开省政府专题会议 遵循现代市场经济规律和要素市场化配置改革要求 加快打造新时代农村资产权益“汉交所”

湖北日报讯 (记者邓伟)7月21日上午,省委副书记、省长李殿勋主持召开省政府专题会议,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和考察湖北重要讲话精神,研究打造新时代农村资产权益“汉交所”。

听取省有关部门工作汇报和与会

## 李殿勋出席省政府2025年十类民生项目推进会 主动回应新时期人民群众新的诉求和关切 以更加科学务实的举措推进民生实事项目如期高质量完成

湖北日报讯 (记者邓伟)7月21日下午,省政府召开2025年十类民生项目推进会。省委副书记、省长李殿勋出席会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于保障和改善民生的重要论述,准确把握我国发展所处的新历史

## 智能机器人 加速走入 家庭消费市场

7月20日,华中地区首家宇树科技官方授权体验店在武汉武商MALL开业,标志着尖端智能机器人加速走入武汉家庭消费市场。图为两只灵动机械狗与人形机器人同台演绎科技之舞,引得展台四周观众围观。

(湖北日报全媒记者 陈少哲 摄)



## 向20多万游客宣传大别山精神 红色讲解一线,她已扎根16年

湖北日报全媒记者 曹雯  
通讯员 胡文慧 李畅 聂荣华

七月骄阳,黄麻起义和鄂豫皖苏区纪念园,掌声像山涧清泉般响起。

台上,红色小剧《革命母亲》首演正酣。观众席里,全国人大代表、纪念园

讲解员程星,笔尖在卷了边的笔记本上飞快移动,记下观众眼角闪烁的泪光。

这本笔记本,陪她在红色讲解一线扎根了16年。

担任讲解员十余载,程星用1万多场讲解传播了大别山红色历史,向20多万游客宣传大别山精神,先后荣获

湖北省“十佳红色旅游讲解员”,全国红色旅游故事会大赛优秀奖等奖项。

“民情本”翻得勤

当选人大代表以来,她总不忘在兜里带一个笔记本,想到什么就翻开记录。

## 汽车能懂你 车间上“云端” 湖北智造跑出产业转型加速度

### 支点建设新亮点

湖北日报全媒记者 刘宇  
实习生 邢煜晨

汽车装上“智慧脑”,越来越懂你;钢铁“碳”出新高度,越来越绿色;纺织用上“数字线”,越来越高效……上半

年,湖北坚持打好汽车、化工、钢铁产业转型“三大战役”,接力实施纺织、食品、建材产业转型“三大战役”,推动传统行业高端化智能化绿色化升级。

数据显示,全省上半年工业投资增长11.8%,拉动全部投资增长4.4个百分点,其中制造业投资增长12.5%。眼下,“湖北制造”正全速换装智能引擎,在荆楚大地上演“智造加速度”,为建成

中部地区崛起的重要战略支点注入强劲动能。

汽车不仅“听话”还“懂你”

汽车产业是我省的支柱产业、龙头产业。当前,汽车产业发展已经进入深度重塑期。上半年,省委、省政府主要领导多次调研把脉,为汽车产业转型指明方向。

(下转第5版)

## 努力把湖北实验室建设成原始创新的策源地 产业发展的强引擎 支点建设的动力源

王忠林调研湖北实验室建设并召开推进会

湖北日报讯 (记者杨念明)7月21日下午,省委书记、省人大常委会主任王忠林调研洪山实验室,并召开湖北实验室建设工作推进会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和考察湖北重要讲话精神,按照“全球视野、国内领先、战略导向、产业需求、开放共享”的原则,努力把湖北实验室建设成原始创新的策源地、产业发展的强引擎、支点建设的动力源,为培育壮大新质生产力提供有力支撑。

湖北洪山实验室由华中农业大学牵头组建,针对农业和食品产业链重大需求,以生物种业科技创新为核心,开展农业生物遗传改良基础和应用研究。王忠林来到洪山实验室,听取实验室建设运行、科研进展、人才引育、产业合作等情况介绍,察看实验室代表性成果展示,并与科技人员交流,叮嘱实验室紧盯科技和产业前沿,着力建设开放共享创新平台,产出更多高附加值科研成果,为推进农业可持续发展、保障粮食安全、增进人民健康作出更大贡献。

推进会上,王忠林认真听取了省直相关部门和10家湖北实验室情况汇报。他指出,湖北实验室经过四年多的建设,已成为全省科技创新体系的“金字招牌”,成为原创性成果研发、高端人才引育、重大科技成果转化、科技体制机制创新的重要平台。在肯定成绩的同时,要正视问题,找准差距,突出重点,攻坚克难,推动湖北实验室建设提质增效、实现跨越发展。

王忠林强调,要注重站位全局,切实找准发展定位。聚焦国家所需、未来所向、自身所能,瞄准成为国家战略科技力量体系的重要一员,在服务国家发展大局中明确定位,着力打造全国一流实验室。要注重融合发展,切实推动新质生产力加速形成。围绕构建“61020”科技创新成果体系和“51020”先进制造业产业集群,着力增强科技创新策源功能,推动更多成果转化,厚植发展新优势。要注重协同发展,切实加强开放融合。坚持需求引导、多元合作,聚焦企业需求,推动产学研用贯通,加强与国内外科研院所合作,积极引进社会资本,增强发展内生动力。要注重人才驱动,切实加强人才引育。构建多元引才体系,强化高端战略人才引育,加快形成以行业领军人才、学科带头人牵头,青年科学家、博士后、研究生为梯队的人才队伍。要注重制度创新,切实激发科技创新活力。进一步深化成果转化、经费使用、科研激励等改革探索,完善人才评价机制,着力营造一流创新生态。

王忠林要求,实验室理事会要加强统筹,各牵头单位要强化责任落实,全力支持实验室独立运行、高效运转。相关地方和部门要加强服务保障,更好发挥科创基金、财政资金作用,开放更多应用场景,完善配套支持政策,加强考核评估,推动湖北实验室高质量发展。

省领导郭元强、张文兵、彭勇,武汉大学校长张平文,华中科技大学党委书记张广军,院士专家张启发等湖北实验室负责人参加活动。

锲而不舍落实中央八项规定精神·办实事解难题

## 真开门 善开门

——抓实开门教育、办好民生实事①

湖北日报评论员

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,湖北各地各部门一体推进学查改,广大党员干部积极转变作风,将学习教育成果转化到推动发展、服务群众的实际行动。

黄冈市团风县对978名村(社区)干部进行“过筛体检”,让“躺平、假忙、占便宜”的村干部靠边站;襄阳市樊城区以“三级书记大接访”为载体,切实解决群众反映的急难愁盼问题,打通多年“断头”路……从田间地头到工厂车间,从街头巷尾到商圈楼宇,实干之风扑面,奋进之能涌动。

作风问题核心是党同人民群众的关系问题。有令不行、有禁不止,表态多调门高、行动少落实差,服务群众消极应付、文风会风不实不正,督查检查

考核过多过频、过度留痕等,都是作风建设需要关注的问题。在听民声、察民情中把情况摸清、把问题找准,将作风建设新成效转化为为民办实事解难题的实际行动,需要抓实开门教育,真开门、善开门,注重群众参与,接受群众监督,办好民生实事,赢得群众认可。

真开门,不搞形式主义。群众有没有参与感很能检验学习教育是否真开门。真开门,主打一个真诚,不能害怕群众监督、逆耳之言。口号喊得震天响,形式搞得热热闹闹,却在群众参与、群众监督上走过场,只有收集意见的“上文”,没有解决问题的“下文”,就会将所开之门变成旋转门、玻璃门,最终伤害群众对党员干部的信任。

抗战胜利  
1945-2025  
80周年

## 烽火课堂 时代回响

校园抗战遗址成为立德树人  
的大思政课堂

第6、7版